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Svar på fråga 2024/25:79 av Björn Söder (SD) 
HVB-hem som har kopplingar till den organiserade 
brottsligheten 

Björn Söder har frågat mig om jag avser att vidta några åtgärder 

för att säkerställa att kommunerna i Sverige kan få information 

om de HVB-hem där polisen ser kopplingar till den organiserade 

brottsligheten, och om inte, varför.  

Att kriminella aktörer bedriver verksamhet på det offentligas 

uppdrag är fullständigt oacceptabelt. Jag ser mycket allvarligt på 

uppgifterna om att personer med kopplingar till den 

organiserade brottsligheten driver eller direkt kan knytas till 

HVB-hem. Regeringen agerar nu på flera fronter för att komma 

till rätta med detta problem.  

I slutet av september hade jag och socialtjänstminister Camilla 

Waltersson Grönvall ett möte med de högsta ledningarna för 

Inspektionen för vård och omsorg (IVO), Polismyndigheten och 

Ekobrottsmyndigheten för att slå fast vilka konkreta åtgärder 

som kan vidtas på kort sikt för att förhindra att gängkriminella 
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bedriver den här typen av verksamhet. Jag förväntar mig nu att 

myndigheterna vidtar adekvata åtgärder. Vi följer frågan noga. 

Tidigare i år har regeringen gett IVO i uppdrag att förstärka 

tillsynen mot välfärdsbrottslighet inom omsorgen. I uppdraget 

ingår att utveckla åtgärder som bidrar till kommunernas arbete 

mot välfärdsbrottslighet. Detta kan exempelvis göras genom ett 

utökat informationsutbyte med kommunerna. IVO har dessutom 

nyligen fått ett särskilt uppdrag om att stärka tillsynen av 

stödboende och hem för vård eller boende (HVB) som tar emot 

barn och unga. 

Björn Söders fråga handlar om informationsutbytet mellan 

polisen och kommuner. En viktig del av regeringens arbete med 

att trycka tillbaka den organiserade brottsligheten är att 

förbättra möjligheterna för centrala aktörer att utbyta relevant 

information. Det handlar bland annat om information hos 

brottsbekämpande myndigheter och kommuner. Det pågår för 

närvarande flera lagstiftningsprojekt i denna fråga. Ett i tid 

näraliggande exempel är den lagrådsremiss med förslag som 

möjliggör ett ökat informationsflöde till brottsbekämpningen 

som regeringen beslutade i slutet av september. I början av 

samma månad tog jag emot betänkandet Ökat 

informationsutbyte mellan myndigheter (SOU 2024:63), där en 

ny generell sekretessbrytande bestämmelse föreslås. 
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Regeringen kommer fortsätta arbetet med att se över 

möjligheterna för centrala aktörer att dela den information som 

behövs i kampen mot den organiserade brottsligheten. 

Vad gäller informationsgivning i de konkreta fallen har jag 

förståelse för kommunernas efterfrågan. Det är dock 

myndigheternas ansvar att bedöma vilken information som kan 

lämnas med hänsyn till gällande regler om offentlighet och 

sekretess. 

Stockholm den 9 oktober 2024 

 

 

 

Gunnar Strömmer 
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